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Βουκουρέστι: Κορυφαία στιγμή μηχανικής η 
τοποθέτηση σταυρού 7 τόνων στον Εθνικό 
Καθεδρικό Ναό (ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ένας σταυρός 7 τόνων και ύψους 7 μέτρων τοποθετήθηκε χθες 
στο μεγάλο κωδωνοστάσιο του Εθνικού Καθεδρικού Ναού της 
Σωτηρίας του Έθνους στο Βουκουρέστι, που έχει ύψος περίπου 
130 μέτρων. Πρόκειται για «κορυφαία στιγμή από μηχανικής 
άποψης», όπως είπε ο π. Nicolae Crîngaşu, Πατριαρχικός 
Σύμβουλος-Συντονιστής στον Τομέα Μνημείων και 
Εκκλησιαστικών Κατασκευών του Πατριαρχείου Ρουμανίας.
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Ένας ειδικός ερπυστριοφόρος γερανός 600 τόνων κατέστησε δυνατή την ανύψωση 
του σταυρού. Η τοποθέτηση του σταυρού, η οποία αποτελεί κορυφαία στιγμή 
μηχανικής εξαιτίας των μεγάλων δυσκολιών ανύψωσής του, είχε σχεδιαστεί πριν 
ενάμιση χρόνο και οι προετοιμασίες είχαν ξεκινήσει πριν από σχεδόν δύο 
εβδομάδες.
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Ο Επίσκοπος Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ μαζί με τον Αρχιμανδρίτη π. Ciprian 
Grădinaru καθαγίασαν τον σταυρό πριν την τοποθέτησή του. «Η σημερινή ημέρα 
της τοποθέτησης του σταυρού στο υψηλότερο κωδωνοστάσιο του Καθεδρικού 
Ναού, πάνω από τον κεντρικό θόλο που απεικονίζεται ο Παντοκράτωρ, έχει 
ιδιαίτερη σημασία», είπε ο π. Ciprian Grădinaru.

«Μπροστά στα μάτια μας υψώνεται, στον ουρανό της Πρωτεύουσάς μας, στον 
ουρανό του Βουκουρεστίου, ως ένδειξη ελπίδας, φωτός για την καθημερινή μας 
χριστιανική ζωή. Και οι αριθμοί που συνδέονται με αυτόν τον σταυρό έχουν 
ιδιαίτερη σημασία: έχει ύψος επτά μέτρα και βάρος επτά τόνους, και ο αριθμός 
επτά, στη χριστιανική πνευματικότητα, έχει την πλήρη έννοια της τελειότητας», 
τόνισε ο Επίσκοπος Πλοεστίου.

«Θέλουμε αυτός ο σταυρός να είναι όχι μόνο η ασπίδα αυτού του καθεδρικού ναού, 
ένα δυνατό και ανίκητο κάλυμμα, αλλά για κάθε Ρουμάνο, που ζει στη χώρα και 
στο εξωτερικό, σημάδι νίκης και σημάδι ελπίδας ότι ο Χριστός είναι, σε κάθε 
δοκιμασία της ζωής μας, μαζί μας», είπε ο Επίσκοπος Πλοεστίου.

«Και όπως ο σταυρός Του, που πρόθυμα φόρεσε για εμάς και για τη σωτηρία μας, 
έφερε χαρά σε όλο τον κόσμο, ας φωτίσει και αγιάσει την καθημερινότητά μας 
αυτός ο σταυρός που θα κοσμεί τον ουρανό της Πρωτεύουσάς μας από το 
υψηλότερο κωδωνοστάσιο του Καθεδρικού Ναού», πρόσθεσε.

Η Ακολουθία του Αγιασμού του Καθεδρικού Ναού θα τελεστεί την Κυριακή 
26 Οκτωβρίου 2025, από τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο 
και τον Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ. Το 2025 θα συμπληρωθούν 
εκατό χρόνια από την ανύψωση σε Πατριαρχείο και 140 χρόνια από την 
Αυτοκεφαλία της Εκκλησίας της Ρουμανίας.
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